



Министерство  
образования  
Нижегородской области

ул. Ильинская, д. 18, г. Нижний Новгород,  
ГСП-58, 603950  
тел. 433-24-51, факс 434-11-90  
e-mail: official@obr.kreml.nnov.ru

12.08.2016

№

316-01-100-*2922/600*

Руководителям  
органов, осуществляющих  
управление в сфере образования  
городских округов и  
муниципальных районов  
Нижегородской области

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О мерах по профилактике  
детского травматизма на ж/д  
транспорте

Руководителям государственных  
и негосударственных  
образовательных организаций

Министерство образования Нижегородской области и руководство филиала ОАО "РЖД" Горьковская железная дорога обеспокоены произошедших в 2016 году ростом несчастных случаев на железной дороге, происходящие по вине граждан, грубо нарушающих правила нахождения на объектах железнодорожного транспорта.

Особую тревогу вызывает травмирование несовершеннолетних граждан на железной дороге. В беде, которая случается с подростком, всегда есть вина взрослых, которые не разъясняют (или недостаточно разъясняют) своим детям реальность угрозы, возможные трагические последствия неосмотрительности, не контролируют, где и с кем дети проводят свободное время, какие развлечения себе выбирают, а также нередко сами показывают несовершеннолетним недостойный для подражания пример.

Чаще всего дети и подростки травмируются на железной дороге из-за хождения по путям, при попытке пересечь их в неустановленных местах перед приближающимся поездом и от воздействия электротока при несанкционированном подъеме на железнодорожный состав (цистерны) с целью сделать "селфи".

Несовершеннолетние нередко разговаривают по мобильному телефону или слушают музыку в наушниках, что лишает их возможности услышать звуковые сигналы, подаваемые локомотивной бригадой поезда, а также сосредоточиться и вовремя среагировать на экстренную ситуацию.

Так, в 2015 году на сети железных дорог России травмировано 3210 человек, из них 2165 человек со смертельным исходом. На Горьковской железной дороге за 2015 год травмировано 2176 человек, в том числе со смертельным исходом 151 человек, с начала 2016 года травмировано 103

человека, из них 14 детей, в том числе со смертельным исходом – 76 человек, из них 6 детей.

Просим Вас на первом родительском собрании в новом учебном году провести беседу с родителями по мерам профилактики детского травматизма, в том числе и на объектах железной дороге (материалы прилагаются).

В целях снижения детского травматизма на железнодорожном транспорте в сентябре текущего года на Горьковской железной дороге будет проходить месяцник "Внимание, дети!".

Видеоролики и информационные плакаты, представленные ОАО "РЖД" Горьковская железная дорога, по профилактике детского травматизма размещены на сайте министерства образования Нижегородской области в разделе "Профилактика безопасности дорожного движения в образовательных организациях" (Профилактическая работа по предупреждению детского травматизма на железнодорожном транспорте) (<http://minobr.government-nnov.ru/?id=47189>).

Рекомендуем представленные материалы использовать в работе по профилактике детского травматизма со всеми участниками образовательного процесса и разместить на сайтах образовательных организаций в сети Интернет.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Министр

С.В.Наумов